
 

 
 

Nærum Gymnasium 
 
 

Referat af bestyrelsesmøde  
 
Mødedato: 29. marts 2023 
Mødetid: Kl. 8.00-10.00  
Mødested: Mødelokale NAG  
 
Mødeindkaldte: Dorte Nørbo, Per Brockhoff, Jens Ive, Claus Bentzen, Rasmus 

Pinholt, Jakob Tandrup, Arild Sejer Engers Andersen, Robert 
Knudsen, Niels Hjølund Pedersen 

Afbud:   Mia Wagner 
Referent:                       Jakob Schiødt 
 
 
Dagsorden: 
 
 

A. Godkendelse af  
a. Jens Ive bød velkommen til to nye bestyrelsesmedlemmer, Dorte Nørbo, der 

træder ind i stedet for Stefan Skrubbeltrang, og ny elevrepræsentant Arild Sejer 
Engeres Andersen, 1.f. 

b. Referat fra bestyrelsesmødet den 28. november 2022 blev godkendt. 
 

 
B.     Meddelelser 

a. Opgørelse af efteruddannelsesmidler. Jens Ive meddelte, at de forbrugte 
efteruddannelsesmidler i 2022 oversteg gennemsnittet af forbruget i 2014-16, 
hvilket er en forudsætning for at få del i en ekstra pulje til kompetenceudvikling. 

b. Søgetal og status på elevfordelingsprocessen. Niels Hjølund Pedersen meddelte, 
Nærum Gymnasium har fået 391 ansøgere til 1.g 2023. Det er ca. 20 mere end i 
2022, men lidt færre end vi skal bruge til 14 klasser. Det er forventningen, at vi 
får ca. 20 2. prioritetsansøgere, således at vi kan begynde skoleåret 23/24 med 
14 fyldte klasser. 

d. Undervisningsministeriets nye tilsynsstrategi. Jakob Schiødt gennemgik kort 
punkter om Undervisningsministeriets tilsynsstrategi, herunder at der fra 2022 
er udtaget flere gymnasier til tilsyn. 

c. Diverse 
Niels Højlund Pedersen fortalte, at der i øjeblikket er to stillingsopslag, dels 
lærerstillinger i en række fag og dels til en stilling som uddannelsesleder, da en 
af de nuværende uddannelsesledere går på pension til sommerferien. Til 
stillingen som uddannelsesleder har vi modtaget 31 ansøgninger, og der er 
mange kvalificerede ansøgere.  
Det it-fællesskab, som Nærum Gymnasium er vært for, har fået en ansøgning 
fra Det Frie Gymnasium om optagelse i fællesskabet. Det vil styrke it-
fællesskabet med en ekstra medlemsskole, og optagelsesprocessen er i gang. 
Nærum Gymnasium deltager de kommende tre skoleår i et 
lærerefteruddannelsesprojekt, der ledes af Danske Science Gymnasier. Projektet 
er støttet af Novo Nordisk Fonden med ca. 6. mill. kr og har til formål at 
understøtte lærernes samarbejdet i faggrupperne om at styrke elevernes lærring 
gennem udvikling af undervisningen.  



 

 
 

   
 

C. Beslutningspunkter 
a.  Ingen beslutningspunkter på dette møde. 

 
D.     Tema/debat 

a. Ungdom og trivsel – herunder årets Elevtrivselsmåling (ETM), orientering ved 
Tulu Hansen og drøftelse (bilag) 
Tulu Hansen gennemgik årets Elevtrivselsmåling fra NAG, og sammenholdt dette 
med en rapport fra Center for Ungdomsforskning om udsatte unge og ny 
udsathed. 
Bestyrelsen tog ETM til efterretning og havde en god drøftelse. 
 

E.     Økonomi 
a. Godkendelse af årsrapport 2022 (bilag) 

Robert Knudsen gennemgik hovedtrækkene i årsrapporten. Revisor har ingen 
væsentlige kritiske bemærkninger. Årets resultat er et underskud på 2,6 mill. kr. 
Det skyldes primært at obligationsbeholdningens værdi er faldet med ca. 1,6 
mill. kr. Herudover har der været en skade i idrætshallen, der har kostet ca. 
400.000,- kr. Nærum Gymnasium er omfattet af statens selvforsikring, men 
beløbet er under grænsen for selvrisiko. Der har også været væsentligt 
forhøjede varmeudgifter og mere langtidssygdom end forventet. Sidst i 2021 var 
vi nødt til at skifte rengøringsselskab, hvilket har givet en højere udgift til 
rengøring, end der var budgetteret med i 2022. 

 Robert Knudsen oplyste, at er obligationsbeholdningen efter regnskabets 
afslutning er blevet solgt, og der er købt for 10 mill. kr. lange obligationer med 5 
% rente. Dorte Nørbo spurgte om gymnaiset også havde aktier i sin 
værdipapirbeholdning. Robert Knudsen svarede, at vi ikke har aktier, og at det i 
øvrigt er meget få typer af aktier, som skoler må have. 
Rasmus Pinholt spurgte til, hvorfor der var et lavere taxameter i 2022 end i 
2021, da der er ca. samme elevtal. Robert svarede, at det skyldes, at der i 2021 
kom en del ekstra penge som ekstraordinært coronatilskud. 
Bestyrelsen godkendte årrapporten. 

b. Godkendelse af revisionsprotokollat (bilag), Revisionsprotokollatet, der var uden 
nogen form for anmærkninger, blev godkendt af bestyrelsen. 

c. Bemyndigelse til indberetning. Bestyrelsen bemyndigede Robert Knudsen til at 
indberette regnskabet.  
 
  

5.     Næste ordinære møde:  
6. juni 2023, 11. september 2023, 27. november 2023, 21. marts 2024 alle 16.30 
til 18.30 med efterfølgende let spisning 

  
 

6.     Evt. Ikke noget til eventuelt. 


